

PL

ΠλX) Από κοινού β.π. $f(x,y)$ ως β.π. X ή Y

δίνονται:

$$f(1,1) = f(2,1) = \frac{1}{8}, \quad f(1,2) = \frac{1}{4}, \quad f(2,2) = \frac{1}{2}$$

α) Από κοινού β.π.

x \ y	1	2	$f_x(x)$
1	$\frac{1}{8}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{3}{8}$
2	$\frac{1}{8}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{5}{8}$
$f_y(y)$	$\frac{2}{8}$	$\frac{6}{8}$	1

→ Περιθώρια ως X

→ Περιθώρια ως Y.

ΒΕΣΜΕΥΜΕΝΕΣ β.π.

$$f_{X|Y}(x|y=z) \quad \text{ή} \quad f_{Y|X}(y|x=z)$$

Παρατήρηση: $f_{X|Y}(x|y=z) = \frac{f_{X,Y}(x,y)}{f_Y(y)}$

$$v \quad v \quad \dots \quad v \quad J_Y(y)$$

$$\text{παι: } J_{Y|X}(y|x=x) = \frac{J_{X,Y}(x,y)}{J_X(x)}$$

Ονοτε:

$$\underline{J_{X|Y}(x|y)}$$

$$\underline{J_{Y|X}(y|x)}$$

$x \backslash y$	1	2
1	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{3}$
2	$\frac{1}{2}$	$\frac{2}{3}$

$y \backslash x$	1	2
1	$\frac{1}{3}$	$\frac{1}{5}$
2	$\frac{2}{3}$	$\frac{4}{5}$

$$J_{X|Y}(1|y=1) = \frac{J_{X,Y}(1,1)}{J_Y(1)} = \frac{1/8}{2/8} = \frac{1}{2}$$

Τέλος, οι X & Y ε.β. αν είναι αωφ (συστημα)

$$\text{Γαρι: } f_{X,Y}(x,y) \neq f_X(x) \cdot f_Y(y)$$

$$\text{P) } E(X) = ? \quad \text{κ' } E(Y) = ?$$

$$E(X) = \sum_{x=1}^2 x \cdot f_X(x) = 1 \cdot \frac{3}{8} + 2 \cdot \frac{5}{8} = \frac{13}{8}$$

$$E(Y) = \sum_{y=1}^2 y \cdot f_Y(y) = 1 \cdot \frac{1}{4} + 2 \cdot \frac{3}{4} = \frac{7}{4}$$

Επίσης, για να βρούμε:

$$E[X|Y=y] = ? \quad \text{κ' } E[Y|X=x] = ?$$

Εξάδει:

$$E[X|Y=1] = \sum_{x=1}^2 x \cdot f_{X|Y}(x|y=1) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{2} + 2 \cdot \frac{1}{2} = \frac{3}{2}$$

$$E[X|Y=2] = \sum_{x=1}^2 x \cdot f_{X|Y}(x|y=2) =$$

-

$$= 1 \cdot \frac{1}{3} + 2 \cdot \frac{2}{3} = \frac{5}{3}$$

$$E[Y|X=1] = \sum_{y=1}^2 y \cdot f_{Y|X}(y|X=1) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{3} + 2 \cdot \frac{2}{3} = \frac{5}{3}$$

$$E[Y|X=2] = \sum_{y=1}^2 y \cdot f_{Y|X}(y|X=2) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{5} + 2 \cdot \frac{4}{5} = \frac{9}{5}$$

$$E(X+Y) = E(X) + E(Y) = \frac{13}{8} + \frac{7}{4} = \frac{27}{8}$$

$$E(XY) = \sum_x \sum_y xy \cdot f_{X,Y}(x,y) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{8} + 2 \cdot \frac{1}{4} + 2 \cdot \frac{1}{8} + 4 \cdot \frac{1}{2} = \frac{23}{8}$$

$$E\left(\frac{X}{Y}\right) = \sum_x \sum_y \frac{x}{y} f_{X,Y}(x,y) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{8} + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{4} + \frac{2}{1} \cdot \frac{1}{8} + 1 \cdot \frac{1}{2} = 1$$

$$E\left(\frac{Y}{X}\right) = \sum_x \sum_y \frac{y}{x} f_{X,Y}(x,y) =$$

$$= 1 \cdot \frac{1}{8} + \frac{2}{1} \cdot \frac{1}{4} + \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{8} + 1 \cdot \frac{1}{2} = \frac{19}{16}$$

$$V(X) = E(X^2) - (E(X))^2$$

$$\Rightarrow E(X^2) = \sum_{x=1}^2 x^2 f_X(x) =$$

$$= 1^2 \cdot \frac{3}{8} + 2^2 \cdot \frac{5}{8} = \frac{3}{8} + \frac{20}{8} = \frac{23}{8}$$

$$V(X) = \frac{23}{8} - \left(\frac{13}{8}\right)^2 = \dots$$

$$C(X,Y) = E(XY) - E(X) \cdot E(Y)$$

$$= \frac{23}{8} - \frac{13}{8} \cdot \frac{14}{8} = \dots$$

Τέλος

$$\rho = \frac{C(X,Y)}{\sqrt{V(X)} \sqrt{V(Y)}} = \frac{?}{? \quad ?}$$

P2

Παρασκευή, 21 Ιανουαρίου 2022 4:27 μμ

Πα Η από κοινού β.π.π. των X & Y είναι

$$f(x,y) = \begin{cases} 2e^{-x-2y} & , \text{ για } x > 0, y > 0 \\ 0 & , \text{ αλλιώς.} \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \text{α) } f_x(x) &= \int_{-\infty}^{\infty} f_{x,y}(x,y) dy = \int_0^{\infty} 2e^{-x-2y} dy = \\ &= 2e^{-x} \int_0^{\infty} e^{-2y} dy = 2e^{-x} \cdot \left[-\frac{e^{-2y}}{2} \right]_0^{\infty} = e^{-x} \end{aligned}$$

$$\text{Ομοίως: } f_y(y) = \int_{-\infty}^{\infty} f_{x,y}(x,y) dx = \int_0^{\infty} 2e^{-x-2y} dx = 2e^{-2y}$$

$$\text{Γαίτοι: } f_{x,y}(x,y) = 2e^{-x-2y} = e^{-x} \cdot 2e^{-2y} = f_x(x) \cdot f_y(y)$$

Άρα είναι ανεξάρτητες.

$$\text{β) } P(X > 1) = \int_1^{\infty} f_x(x) dx = 1 - \int_0^1 f_x(x) dx$$

$$= 1 - F_x(1) = 1 - [1 - e^{-1}] = e^{-1}$$

$$= 1 - F_X(1) = 1 - (1 - e^{-1}) = e^{-1}$$

$$P(Y < 3) = \int_0^3 f_Y(y) dy = F_Y(3) = 1 - e^{-2 \cdot 3} = 1 - e^{-6}$$

$$P(X > 2 | Y < 1) = P(X > 2) = 1 - P(X \leq 2)$$

$$= 1 - F_X(2) = \dots$$

$$P(X < Y) = \int_0^{\infty} \int_x^{\infty} f_{X,Y}(x,y) dy dx$$

$$= \int_0^{\infty} \int_0^y f_{X,Y}(x,y) dx dy$$